Отчет
 Главы МО Ирафский район о выполнении на территории Ирафского района в 2019 году  мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы

       Работа АМС Ирафского района в данном направлении в муниципальном образовании Ирафский район строится на плановой основе.                                                            Главой АМС Ирафского района  утвержден План реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 г.г, утвержденного Президентом Российской Федерации 28.12.2018 г. № Пр-2665 на территории муниципального образования Ирафский район в 2020 г. В связи с дефицитом бюджета в 2019 г. на подпрограмму «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории муниципального образования Ирафский район» финансовые средства не выделялись. 
       АМС Ирафского района с министерством Республики Северная Осетия-Алания по вопросам национальных отношений и Региональной общественной организацией «Правовой центр право на защиту» заключено двухстороннее Соглашение о сотрудничестве, предметом которого является проведение совместной просветительско-профилактической работы в сфере укрепления этноконфессиональных отношений, повышения правовой культуры населения, профилактики радикализма, идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде в рамках подпрограммы 2 «Профилактика экстремизма на  национальной и религиозной почве в Республике Северная Осетия-Алания» Государственной программы Республики Северная Осетия-Алания» на 2019-2025 г.г.
     Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном образовании Ирафский район осуществляется по трем основным направлениям:
-организация и осуществление на системной основе противодействия идеологии экстремизма и межнациональных (межэтнических) конфликтов;
-внедрение идеологии межконфессиональной и межэтнической толерантности, особенно в молодежной среде;
-помощь в социальной и культурной адаптации мигрантов, прибывающих в установленном законом порядке на территорию муниципального образования Ирафский район.
     Проводится разъяснительная работа среди населения и руководителей учебных и дошкольных учреждений по вопросам антиэкстремистской защиты, укреплению толерантности и согласия: осуществляется комплекс мероприятий, направленных на стабилизацию миграционных процессов на территории муниципального образования и на установление действенного контроля за привлечением иностранной рабочей силы посредством информационного взаимодействия с территориальной миграционной службы и ОМВД России по Ирафскому району.
     Также АМС Ирафского района взаимодействует с правоохранительными органами по вопросу выявления, пресечения и предупреждения террористической и экстремистской деятельности, которое включает комплекс мер, направленных на укрепление у населения и прибывших на территорию муниципального образования Ирафский район лиц положительного или толерантного отношения к представителям различных верований, религиозных взглядов, традиционных устоев, национальностей, конфессий, в том числе профилактические, воспитательные и пропагандистские меры. 
     К воспитательным мерам по предупреждению террористической и экстремисткой деятельности является разъяснительная работа с детьми, подростками и молодежью, которая осуществляется педагогами в образовательных учреждениях по месту обучения данной категории лиц. Данная работа осуществляется путем тематических бесед, доведения до сведения учеников информационных сообщений направленных на укрепление толерантного отношения к представителям любых конфессий, верований, религий, национальностей путем информирования о сущности разных верований, религий, национальных особенностей и других вопросов, а также об ответственности за разжигание межнациональной и межконфессиональной вражды. Пропаганда толерантности среди взрослого населения осуществляется путем тематических бесед, доведения до сведения населения информационных сообщений любым из возможных способов, направленных на укрепление толерантного отношения к представителям любых конфессий, верований, религий, национальностей.
    Среди значимых мероприятий проведенных в 2019 г. на территории муниципального образования Ирафский район важно отметить, что в рамках проекта «Правовой патруль-2019» Министерством РСО-Алания по вопросам национальных отношений, АМС Ирафского района, региональной общественной организацией «Правовой центр» Право на защиту» 11.06.2019 г. в зале заседаний АМС Ирафского района проведена конференция в формате «Круглого стола» на тему: «Экстремизм и терроризм на национальной и религиозной почве: формы профилактики и противодействия» с участием общественных и религиозных организаций как Духовное Управление мусульман РСО-Алания, «Стыр-Ныхас» Ирафского района, «Совет Ветеранов» Ирафского района.
    В целях создания площадки для взаимодействия Северокавказской молодежи по различным направлениям социально-значимой работы; укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений на территории Северного Кавказ; пропаганда духовно-нравственных ценностей; профилактика асоциального поведения молодежи 07.07.2019 г. на центральном стадионе с. Хазнидон прошел масштабный форум организованный Фондом исламской науки, культуры и образования, Духовным Управлением мусульман РСО-Алания и Координационным центром мусульман Северного Кавказа при поддержке руководства муниципального образования Ирафский район.
   В целях сохранения национальной культуры осетин, интереса и уважения к культурным ценностям, этике, этнической самобытности и укрепления дружеских отношений 18.09.2019 г. в с. Лескен прошел форум, организованный по инициативе районной общественной организацией «Стыр-Ныхас» с участие Кабардино-Балкарской региональной организации осетинского, национально-культурного центра «Ныхас».
    Все вышеуказанные мероприятия способствуют повышению организованности и бдительности населения в области противодействия терроризму и экстремизму, нелегальной миграции, улучшению социальной защищенности общества и толерантности населения, стабилизации миграционных потоков на территории муниципального образования Ирафский район, предупреждению появления и выявлению лиц, нелегально пребывающих на территории муниципального образования, совершенствованию тактики и методики предупреждения, выявления и пресечения возможной террористической и экстремистской деятельности. 
    Работа в указанном направлении будет продолжена.

Глава МО 
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