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На фоне сегодняшней эпидемиологической ситуации вакцинация остается  основным методом профилактики COVID-19. 
Можно ли делать прививку от коронавируса людям старшего возраста?
Можно и нужно. Пожилые - в группе особого риска по COVID-19. Переносимость вакцин очень хорошая, и если после прививки и возникают побочные реакции - повышение температуры, боль в месте укола, общее недомогание и головная боль,  все это проходит не более чем за двое суток. Вакцины прошли клинические исследования на добровольцах старшего возраста,  поэтому ее безопасность и эффективность у пожилых доказаны. По наблюдениям московских врачей, переносимость вакцины у пожилых даже лучше, чем у более молодых людей.
Прививку от новой коронавирусной инфекции пациентов 60+ можно сделать на базе «Ирафская ЦРБ» МЗ  РСО-Алания,  ежедневно с 9.00ч. до 17.00 ч. по предварительной записи.
Маломобильным гражданам возможно проведение прививки на дому.
Записаться на прививку можно на сайте  gosuslugi.ru,
а также по телефонам в поликлинике: 8(86734)31665, 8(86734)32951.
         Необходимые документы: паспорт, страховой медицинский полис и СНИЛС.
Перед вакцинацией жителей проконсультирует врач-терапевт, измерит температуру, сатурацию, артериальное давление, произведет осмотр и примет решение о проведении вакцинации. 
В ЦРБ имеется достаточное количество  вакцин: Гам Ковид Вак, Эпивак Корона, Спутник Лайт.
Помогите остановить пандемию - пройдите вакцинацию!


